
 
 

                                                           

 

ATA N° 012/2012 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE ABRIL DE 2012 

 

      Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezenove 
horas, havendo quorum regimental, sob a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente, Vereador Valdecir Sbardelotto, abriu os trabalhos da presente 
sessão ordinária e saudou todas as pessoas presentes. Presentes nesta sessão 
os Vereadores: Cezar Formentini/PDT, Danilo Vergutz/PDT, Jeferson 
Grevenhagen/PPS, Larri Bangemann/PTB, Ledy Altmann/PP, Leodí 
Altmann/PDT, Leonel Adler/PSDB e Vilson Altmann/PMDB. Em seguida 
colocou em discussão a ata da Sessão Ordinária do dia nove de abril de dois 
mil e doze como ninguém quis se manifestar foi colocada em votação e foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Inicialmente o Senhor Presidente 
solicitou para que um vereador efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia o 
que foi feito. Dando continuidade o Senhor Presidente saudou os presentes e 
convidou para fazer parte da mesa o Senhor Roberto Carlos Grespan, em 
seguida solicitou ao senhor Secretário para que efetuasse a leitura do 
EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício n°GP/CAM n°028/2012, do Senhor Prefeito 
Municipal, Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei 
n°023/2012. Ofício n°GP/CAM n°029/2012, do Senhor Prefeito Municipal, 
Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei n°024/2012. 
Ofício n°GP/CAM n°030/2012, do Senhor Prefeito Municipal, Edson Proença 
Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei n°025/2012. Telegrama n° 
003038, do Ministério da Saúde, Secretaria Executiva Fundo Nacional de 
Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de 
Saúde, para pagamento de Pab Fixo, no valor bruto de R$ 3.808,42, 
Competência de 03/2012. Telegrama n°005900, do Ministério da Saúde, 
Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde, informando a liberação de 
recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, para pagamento de 
Agentes Comunitários de Saúde Municipal UF RS no valor bruto de 
R$4.355,00, Competência de 03/2012. Telegrama n° 006920, do Ministério da 
Saúde, Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde, informando a liberação 
de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, para pagamento de 
vigilância alimentar e nutricional, no valor bruto de R$ 3.000,00, Competência 
de 12/2011. Oficio Circ. 0052-G/12-Dir, do Sistema O CERGS SESCOOP/RS, 
encaminhando exemplar dos CD e DVD do Festival “O Rio Grande Canta o 
Cooperativismo”, já em sua 5ª edição, também das publicações “A revolução 



 
 

silenciosa- A saga da eletrificação rural cooperativista do RS” e “Cooperar 
para Prosperar- na terceira Via”. Convite do Governo do Estado do RS, através 
da coordenação do Fórum de Governo (SEPLAG) e COREDE Produção, 
convidam para Audiência Pública Regional da primeira etapa do Ciclo da 
Participação Popular Cidadã 2012, orçamento 2013, no dia 19 de abril no 
Auditório do ICEG- Prédio B5/ UPF- Passo Fundo. Vários convites para 
cursos, seminários e eventos. O Presidente solicitou aos colegas vereadores 
para que fossem lidos apenas os ofícios de encaminhamento dos projetos. 
PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: Ofício n°GP/CAM n°028/2012, do 
Senhor Prefeito Municipal, Edson Proença Adames, enviando a essa casa o 
Projeto de Lei n°023/2012. Ofício n°GP/CAM n°029/2012, do Senhor Prefeito 
Municipal, Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei 
n°024/2012. Ofício n°GP/CAM n°030/2012, do Senhor Prefeito Municipal, 
Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei n°025/2012. 
Indicação n° 010 de autoria da Vereadora Ledy Altmann/PP, solicitando que 

seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a 
Secretaria Municipal de Obras para que seja procedida a roçada e limpeza na 
encruzilhada da Lagoa Sarandi, na localidade de Estância Nova, no sentido 
estrada geral / BR 386. Solicita-se também que seja procedido empedramento 
nos piores trechos da estrada da propriedade do Senhor Élido Silveira até a 
Lagoa Sarandi. Salienta-se que o leiteiro usa a referida estrada diariamente por 
isso, entende-se que esta providência é necessária e urgente, pois com a 
proximidade do inverno esse trajeto não oferece condições de trafegabilidade 
em dias chuvosos. No espaço do Pequeno Expediente não houve nenhum 
Vereador inscrito e no espaço do Grande Expediente também não houve 
nenhum Vereador inscrito. Logo após o senhor Presidente fez uso da palavra 
para salientar que como havia sido combinado, durante a Sessão seria feita a 
reunião com o convidado Sargento Roberto Carlos Grespan a respeito da 
Patrulha Ambiental Mirim, salientou que fica a disposição da Diretora Rita de 
Cássia Altmann e da representante do Secretario da Educação a Senhora 
Ângela Soletti para fazerem perguntas ao Sargento. Com a palavra o Sargento 
Roberto Carlos Grespan, saudou os presentes, agradeceu principalmente ao 
Vereador Larri Bangemann/PTB que entrou com o pedido para que esse 
projeto fosse realizado nas escolas, comentou que esta seria a quarta edição do 
projeto, colocou que pretendem realizar o projeto em turno inverso do horário 
de aula das crianças que irão participar, serão desenvolvidas atividades 
envolvendo as crianças, os pais, as escolas demonstrando a eles algumas 
técnicas, a evolução ambiental da fauna, flora e da fauna silvestre, 
demonstrarão quais atividades que os homens podem praticar sem prejudicar 
o meio ambiente, a necessidade da preservação da água, do solo e do ar. O 



 
 

projeto tem como objetivo contribuir para que as crianças aprendam a 
importância de preservar a natureza, para que futuramente eles não agridam a 
natureza que é o meio em que vivemos,  pretende-se levar as crianças em áreas 
preservadas, áreas de aterro sanitário. Esse projeto irá ser realizado com trinta 
crianças durante uma hora e meia por dia, serão apresentados vídeos, aulas 
praticas, colocou que o projeto necessita de verbas para serem feitos os 
uniformes das crianças, o projeto tem duração de dois meses, é necessário um 
veiculo para levar as crianças nos passeios e no final do projeto as crianças tem 
uma formatura com entrega de um certificado. O Senhor Presidente fez uso da 
palavra para colocar aos colegas vereadores que a palavra esta a disposição 
para fazer as perguntas que quiserem ao Sargento Grespan. O Vereador Leodí 
Altmann/PDT fez uso da palavra, cumprimentou a todos os presentes, 
cumprimentou o Sargento Roberto Carlos Grespan pela iniciativa do projeto e 
salientou a importância da preservação do meio ambiente, comentou que no 
tempo em que era criança não sabia a importância da preservação do meio 
ambiente. Com a palavra o Senhor sargento colocou que o único ser vivo que 
degrada o meio ambiente é o ser humano. O Vereador Larri Bangemann/PTB 
fez uso da palavra para salientar que ficou muito feliz pelo Sargento estar 
presente na Sessão através de um requerimento que ele mesmo havia feito, 
parabenizou o Senhor sargento por ter explicado muito bem a todos como será 
o funcionamento do projeto, reiterou que no início o projeto não surtirá efeitos 
mas serão plantadas trinta sementes para um futuro melhor, e agora deve-se 
fazer este projeto andar e salientou que a formatura deveria ser realizada na 
Câmara pois é a casa do povo e nada melhor que a Câmara para mostrar a 
sociedade os efeitos que o projeto surtirá. Com a palavra o Senhor Sargento 
colocou que a formatura poderia ser a realizada nesta casa legislativa sem 
nenhum problema, e que aceitaria demais sugestões. Salientou que em 
Carazinho existe a promotoria do meio ambiente. O Vereador Valdecir 
Sbardelotto/PDT agradeceu a presença do Sargento, comentou que é muito 
difícil fazer um requerimento para este tipo de entidade pois geralmente não 
se tem resposta, colocou que todos ficaram felizes por terem tido a resposta do 
Sargento, comentou que irão fazer o possível para que esse projeto seja 
realizado e que todos ficam a disposição da Patrulha Ambiental de Carazinho. 
O Senhor Sargento Roberto Carlos Grspan fez uso da palavra para agradecer o 
convite, comentou que a Patrulha Ambiental estará sempre a disposição de 
todos para esclarecimentos não apenas sobre o projeto mas também qualquer 
dúvida sobre o meio ambiente. Logo após o intervalo regimental, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário para que efetuasse de imediato a 
leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 023/2012, 
Autor: Prefeito Municipal, Data: 16 de Abril de 2012, Ementa: “REFERENDA 



 
 

O CONVÊNIO ENTRE O MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO 
PLANALTO E O MUNICÍPIO DE CARAZINHO PARA PERMUTA DE 
PROFESSORES MUNICIPAIS.” PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. Colocado em discussão ninguém 
quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 
COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso parecer é pela aprovação 
do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, ninguém usou da palavra e 
colocado em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 
024/2012, Autor: Prefeito Municipal, Data: 16 de Abril de 2012, Ementa: 
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO 
ORÇAMENTO/2012, NO VALOR DE R$ 4.000,00.” PARECERES: COMISSÃO 
DE JUSTIÇA E FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. Colocado em 
discussão ninguém quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso 
parecer é pela aprovação do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, ninguém 
usou da palavra e colocado em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE.  
Projeto de Lei nº 025/2012, Autor: Prefeito Municipal, Data: 16 de Abril de 
2012, Ementa: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1° DA LEI MUNICIPAL 
N°1.134/2012, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2012.” PARECERES: COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. Colocado em discussão 
ninguém quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso 
parecer é pela aprovação do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, ninguém 
usou da palavra e colocado em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Indicação n° 010 de autoria da Vereadora Ledy Altmann/PP, solicitando que 

seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a 
Secretaria Municipal de Obras para que seja procedida a roçada e limpeza na 
encruzilhada da Lagoa Sarandi, na localidade de Estância Nova, no sentido 
estrada geral / BR 386. Solicita-se também que seja procedido empedramento 
nos piores trechos da estrada da propriedade do Senhor Élido Silveira até a 
Lagoa Sarandi. Salienta-se que o leiteiro usa a referida estrada diariamente por 
isso, entende-se que esta providência é necessária e urgente, pois com a 
proximidade do inverno esse trajeto não oferece condições de trafegabilidade 
em dias chuvosos. Colocado em discussão a Vereadora Ledy fez uso da 
palavra, cumprimentou os presentes e comentou que não poderia deixar de 
fazer a indicação, pois é uma reivindicação de muitas vezes que já foram feitas 
nestes vinte anos de emancipação, naquele trecho da estrada, desde que 
pertencíamos a Carazinho não se tem visibilidade na estrada geral por causa 
do matagal, e é quanto ao empedramento que revolta a Vereadora Ledy, 
comentou que no dia dezesseis de abril veio até esta casa legislativa pela 
manha para solicitar a indicação, e como varias vezes já solicitou esta 



 
 

indicação e nunca foi atendida, resolveu solicitar novamente, pois toda a 
comunidade sofre com aquela estrada, colocou ainda que há alguns dias atrás 
em uma granja de um produtor que colhe em média mil sacas de soja, em 
função das chuvas na lavoura foram com o maquinário agrícola e na volta 
para casa foram caindo em diversas valetas, e o maquinário tem um valor 
muito alto então a Vereadora solicita o empedramento daquela estrada, 
parabenizou o Senhor Carlos Roesler que era Secretário de Obras e mantinha 
aquelas estradas empedradas e em boas condições de uso, colocou que depois 
dele os outros secretários não conseguiram  conservar o que já havia sido feito, 
a Vereadora colocou que fica revoltada pois neste mesmo dia foi até a sua 
propriedade e então uma senhora solicitou a ela que a trouxesse até a 
Secretaria da Educação para solicitar que o transporte escolar pegasse seus 
filhos para irem a escola, então uma funcionária da Secretaria da Educação 
colocou que o transporte não passa naquela localidade por causa das 
condições da estrada, então a Vereadora se alterou diante do Secretário da 
educação e colocou que o transporte deveria passar na localidade pois haviam 
alunos que necessitavam do transporte para freqüentarem a escola, ressaltou 
que o leiteiro utiliza a estrada diariamente, diversas vezes já ficou atolado no 
local e teve que ser puxado da estrada até a estrada geral para sair de lá, 
ressaltou que a estrada geral esta em perfeitas condições pois se tem a 
visibilidade da BR, as pessoas acham que a estrada segue em boas condições 
mas passando da propriedade do falecido Senhor Neri Silveira até a Lagoa 
Sarandi a estrada é um caos nos dias chuvosos, em dias secos a estrada é 
trafegável mas em dias chuvosos não tem condições de trafegar. A vereadora 
mencionou novamente a funcionária da Secretaria de Educação e o que a 
mesma deu como a resposta para a senhora que foi solicitar o transporte para 
seus filhos, comentou que no programa da rádio o Senhor Prefeito diz que as 
estradas do município estão em perfeitas condições, mas deveria ir até as 
estradas do interior para constatar as condições, colocou ainda que os 
moradores da localidade de Estância Nova cobram muito da Vereadora Ledy 
e certamente dos demais vereadores principalmente em épocas de colheitas e 
plantas, pois se perdem partes dos maquinários na estrada, ressaltou que 
existem partes boas nas estradas mas outros não, era esta a revolta da 
Vereadora e colocou que precisava se manifestar.  Colocado em discussão 
ninguém mais quis se manifestar e em votação foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Com a palavra o Vereador Presidente Valdecir 
Sbardelotto/PDT fez uso da palavra para fazer um comentário a respeito do 
programa da rádio nos sábados, comentou que no programa do dia quatorze 
esteve presente o Gerente da Caixa de Carazinho que falou a respeito dos 
financiamentos de habitação do município, comentou que finalmente foram 



 
 

liberados os recursos para a liberação das casas, comentou que ainda falta 
formalizar os contratos, comentou que até o final do mês de abril se dará início 
nas construções das casas que todos estão exigindo e esperando, finalmente o 
projeto sairá do papel. O Vereador Presidente solicitou aos demais vereadores 
para que depois da Sessão façam uma reunião para a escolha do Trabalhador 
Destaque 2012.  Nada mais havendo a tratar, sob proteção de Deus, o Senhor 
Presidente encerrou a presente reunião e convocou os Senhores Vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e três de abril de 
dois mil e doze, às dezenove horas no mesmo local de costume. 
 
 

                                                                       Vereador VALDECIR SBARDELOTTO, 

                                                                          Presidente 

 

                                                                       Vereador CEZAR FORMENTINI, 

                    Secretário  


